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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub mne usterki zgto§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

Po rozwiagzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢



Zadanie 1.

Postugujac si¢ rysunkiem, odczytaj z jakiego materialu zaprojektowano trzon stalowego stupa
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Zadanie 2.
Elementy stalowe konstrukeji przedstawionej na rysunku nalezy polgczy¢
A. uzywajac $rub.
B. uzywajgc nitow. ~M20-10.9 JRde
C. zapomocg spawania. TRl 45‘]‘1‘3
D. zapomocg sczepiania. L *H?
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Zadanie 3.

Trzony stalowych stupéw petnosciennych nalezy wykonywac z

A.

B.
C.
D

ksztattownikow walcowanych.

walcowki okraglej ogolnego stosowania.

pretow cienkosciennych profilowanych na zimno.

blach stalowych trapezowych pokrytych warstwa cynku.
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Zadanie 4.
Z jakich ksztaltownikéw nalezy wykona¢ stalowy dzwigar kratowy przedstawiony na rysunku?

A. Zteownikow wysokich.

B. Z ceownikéw zwyktych.

C. Z katownikéw réwnoramiennych.

D. Z katownikOw nieréwnoramiennych.

Zadanie 5.

Jakich materiatéw spawalniczych nalezy uzy¢ do recznego
spawania tukowego stali konstrukcyjnej w stupach stalowych?

A. Pretow stalowych.
B. Drutéw stalowych.
C. Stopow stalowych.
D. Elektrod stalowych.

Zadanie 6.

Jakich srub nalezy uzy¢ do potaczenia podstawy stupa stalowego z fundamentem betonowym?

A. Zwyklych.
B. Rzymskich.

C. Kotwowych.
D. Pasowanych.

Zadanie 7.

Aby zabezpieczy¢ przed korozja spowodowang czynnikami atmosferycznymi stalowe shupy
nieobudowanej zadaszonej wiaty magazynowej, w ktérej odbywa si¢ transport kotowy materiatéw
nalezy pokry¢ powierzchni¢ stupow

A. emalig szklistg.

B. farbg olejng.

C. lakierem.

D. smarem.

Zadanie 8.

Jakie powierzchniowe izolacje ogniochronne nalezy zastosowa¢ w celu ochrony stalowej konstrukcji
statych regaldow magazynowych w razie pozaru?

A. Tynkowanie.

B. Obmurowanie.

C. Farby gruntujace.
D. Farby pgczniejace.
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Zadanie 9.

Do transportu zurawiem belki dwuteowej o masie 1200 kg nalezy zastosowaé
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Uchwyty do ksztattownikow stalowych

TYP UsD 50 UsD 160 UsD 300 UsD 500
Nosnosé [kg] 500 1600 3000 5000
Rozstaw szczek [mm] 200 300 300 300

A. dwa uchwyty typu UsD 50

B. trzy uchwyty typu UsD 50

C. jeden uchwyt typu UsD 160

D. dwa uchwyty typu UsD 160
Zadanie 10.

Zawiesie przedstawione na rysunku jest stosowane podczas transportu

A. belek stalowych.

B. stupéw stalowych.

C. biegoéw schodowych.

D. kregow zelbetowych.
Zadanie 11.
W jaki sposéb nalezy polaczy¢ pionowe zebra usztywniajace (1) z dolng blacha podstawy stupa
stalowego (2) Sciskanego osiowo? 111"

A. Zapomocg Srub. :

B
C.
D

Za pomocg klejenia. 1

Za pomocg spawania.
Za pomocg nitowania.

o ——— o — — ——
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Zadanie 12.
W jaki sposob nalezy potgczyé jednoprzgstowa stalowa belke stropowa swobodnie podparta ze
stalowym podciagiem?

A. Nanity.

B. Na sruby.

C. Na spoiny czotowe.

D. Na spoiny pachwinowe.

Zadanie 13.

Jakie spoiny nalezy wykona¢ podczas taczenia elementéw stalowych o krawedziach utozonych w jednej
plaszczyznie?

A. Brzezne.

B. Czolowe.

C. Grzbietowe.

D. Pachwinowe.
Zadanie 14.

Przy potaczeniach na sruby M10 minimalna odleglos¢ osi otworu na §ruby od krawedzi blachy wynosi
15 mm, minimalny rozstaw osiowy $rub wynosi 25 mm. Podaj, ile wynosi szerokos$¢ naktadek w ztaczu
belki przedstawionym na rysunku.

M 10
A. Co najmniej 50 mm

B. Co najmniej 60 mm
C. Co najmniej 80 mm
D. Co najmniej 90 mm

Zadanie 15.
Ile wynosi minimalna dlugos¢ I;, na jakiej nalezy zukosowal krawedz grubszej blachy do wykonania
spawanego polaczenia doczotowego?

At =10mm
A. 24 mm
B. 40 mm
C. 48 mm
D. 96 mm

Zadanie 16.
Na podstawie tabelki podaj jaka $rednicg powinny mie¢ otwory na sruby M20 do wykonania potgczenia

srubowego zwyklego érednica otworu d, powinna byé wicksza
od $rednicy trzpienia $ruby d o luz A:
A. 19mm
B. 20 mm = A=1mm dlad £14 mm d.=d+1 mm
C. 2mm = A=2mm dlad=16 +24 mm d,=d+2 mm
=  A=3mm dlad=27+44 mm d.=d+3 mm
D. 23 mm
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Zadanie 17.

Ktore elementy nalezy zastosowaé w szkielecie przegubowym budynku w celu zapewnienia sztywnosci
1 statecznosci calej konstrukcji na dziatanie wiatru?

A. Stale przypory.
B. Odciagi linowe.
C. Sciany oporowe.
D. Tezniki pionowe.

Zadanie 18.

Stosujac wkrety do tgczenia elementéw drewnianych, nalezy w pierwszej kolejnosci nawierci¢ otwér o

A. $rednicy wkreta.

B. glebokosci dlugosci wkreta.

C. glebokosci 0,6 dlugosci wkreta.

D. $rednicy 2 mm mniejszej od wkreta.

Zadanie 19.

Na rysunku przedstawiono przekrdj polaczenia spocznika i plyty biegowej prefabrykowanych schodow
ptytowych. Podaj sposdb oparcia ptyty biegowej na ptycie spocznikowe;.

A. Na wiencu zelbetowym.
Z uzyciem podktadek elastycznych.

Lastryko uzupelnione

B.

C. Wyprofilowanie wypeione zaprawa. po montazy schodow r‘

D. Ziacze spawane z dwoch katownikéw. L on s, tasiko J7@
/’

o

:JL/AM: 25

Piria bregowa

Zoprawa cementowo

Spocznik miedzypigiiony

Szczeling dylotacying

Zadanie 20.

Korzystajac z karty katalogowej producenta okresl, w jakiej odlegtosci od lewej krawedzi znajduje si¢
otwor drzwiowy w plytach W4.2.

A. 175mm SCIANY WEWNETRZNE NOSNE O GRUBOSCI 15 cm
B. 475 mm Symbol Wymiary elementu [rmm] mtasa
elementu moniazowa ) "
C. 575 mm a L Ikal g
D. 775 mm R 1700 175 1080 R
W42 2300 475 1720 2|8
m o
W43 2300 575 1720
W51 2800 175 237n ;
L l 1040\\[ P
W53 2800 775 2370 = = \
W82 3500 475 3010
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Zadanie 21.
Ktorego z wymienionych sprzetéw nalezy uzy¢ do montazu prefabrykowanych ptyt stropowych?

A. Dzwignika.

B. Wyciggarki.

C. Zurawia budowlanego.
D. Przeno$nika tasmowego.

Zadanie 22.
Uchwyt pokazany na ilustracji stosuje si¢ do montazu prefabrykowanych
A. S$cian.
B. stupow.
C. schodow ptytowych.
D. krggéw betonowych.
Zadanie 23.

Do prowizorycznego mocowania prefabrykatow Sciennych w trakcie montazu shuza

A. Kkliny stalowe.
odciagi linowe.

B.
C. rozpory sztywne.
D. drgzki montazowe.

Zadanie 24.

Do czego stosuje si¢ prefabrykat przedstawiony na ilustracji?

A. Do obudowy szybow dzwigoéw osobowych.
Do zwieficzenia murowanego komina.

Do posadowienia stupa zelbetowego.

Do obudowy skarp i nasypow.

o aw
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Zadanie 25.

Wskaz symbol elementu prefabrykowanego do wykonania §ciany o szerokosci 2,90 m i wysokoSci
2,66 m

SCIANY WEWNETRZNE NOSNE O GRUBOSCL 15 cm (Iragment katalogu producenta)
Wymiary elementu [mm] masa
Symbal :
alerniemi moniazowa ]
a L [kal 3
Ml
W3 1700 175 1080 '
o
w42 2300 478 1720 3|8
™~
W43 2300 5TE 1720
W51 2900 175 2370 w -“MJ o
W62 3500 475 3010 | " a "
A. W3l
B. W42
C. Wil
D. W.6.2
Zadanie 26.

W trakcie przygotowania stupéw zelbetowych do montazu nalezy

A. skontrolowa¢ ich stan i oczys$ci¢ powierzchnie.

B. nagia¢ haki odpowiednio do uchwytow montazowych.

C. uzupeieni¢ ubytki betonu, wypehienié peknigcia zaprawa.
D. wykona¢ w stupach otwory do mocowania uchwytéow zawiesia.

Zadanie 27.

Pod podstawg slupa stalowego nalezy wykona¢ podlewke o grubosci 4 cm. Korzystajac z zalecen
umieszczonych w tabeli, wybierz material do wykonania podlewki.

A Zac cemento FODLEWEIPOD SZUFPY STALOWE
: ) y: Crubosé podlewki R fasteall
B. Ciekla zaprawa cementowa. [pen] :
e 25 wacry T eetnenlow
C. Beton z drobnym kruszywem. i g
D Wilgoma zaprawa cementowa. 25150 cickla zaprawa cementowa
wilgulna eaprawa cammmilown me slatsea mi
puwyiei 50 1:2 lub beton = drobnym kruszywem kasy
mic nizsze) niz C1a20

Zadanie 28.

Jaki sposOb montazu $cian przedstawiono na rysunku?

A. Wymuszony.
B. Nasuwania.
C. Swobodny.
D. Scalania.
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Zadanie 29.

Na rysunku przedstawiono sposéb mocowania spocznika do $ciany nosnej

A. zapomocy stalowych kotwi.

B. poprzez osadzenie w bruzdzie $ciany nosne;j.

C. nasworznie stalowe i ptytki neoprenowe.

D. za posrednictwem katownikow stalowych i Srub.

M241=60cm

Zadanie 30.

Strop migdzypietrowy szerokosci 4,5 m bedzie wykonany z 6 ptyt kanatowych. Oblicz, ile strzemion ¢p6
potrzeba do wykonania zbrojenia wiena w potaczeniu tych phyt.
A. 6 sztuk.

B. 9 sztuk.

=
C. 19 sztuk. bl
D. 27 sztuk. -

2x24m
. ) @6 co 250
Ulozenie piyt w stropie Szczegol potaczenia piyt
Zadanie 31.

Jaka zaprawe nalezy przygotowaé do wypeklienia poziomych zlaczy zewnetrznych prefabrykatow
$ciennych?

A. Ogniotrwala.

B. Cieptochronng.
C. Wodoszczelna.
D. Mrozoodporna.

Zadanie 32.
Jaka zaprawa nalezy wypehi¢ ztacza dtuzszych krawedzi ptyt stropowych wielokanatlowych?
A. Klejows.
B. Gipsowa.
C. Wapienna.
D. Cementows.
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Zadanie 33.
Na rysunku przedstawiony jest dzwigar
A. klejony gwozdziowany.

B. klejony z warstw desek.
C. deskowy ze $ciang pelna.

D. deskowy klejony skrzynkowy.

Zadanie 34.
Na ktérym rysunku przedstawiono dzwigar stropowy klejony warstwowo o przekroju skrzynkowym?

|

e |

A. B. C. D.
Zadanie 35.
W jakim rozstawie nalezy rozmies$ci¢ shupki w konstrukcji drewnianej $ciany szkieletowej?
A. Co 600 mm 75 %120 nadprote Hozone 120 % 440
B. Co 500 mm £ v
C. Co 1000 mm / 5
D. Co 1200 mm —— |
el g
|| 45120 |||[45 %120 AW 5120 = .
A | = Nk
50%120 0120 | | o
B0x120 ' B0x120 N 2
el
] g
| 4 xB00
4800

Wymiary podane w milimetrach.
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Zadanie 36.
Do wykonania drewnianej wigzby o rozpigtosci powyzej] 9 m stosuje si¢ nastgpujace elementy
konstrukcyjne:

A. rygle, shupki i krokwie.

B. shupki, krzyzulce i miecze.

C. krokwie, krzyzulce i miecze.
D. krokwie, ptatwie, stupki i kleszcze, miecze.

Zadanie 37.

Dobierz typ wspornika do zamocowania belki drewnianej klejonej o szerokosci 150 mm i wysokosci
250 mm.

Wspomiki gwozdziowane peine z blachy (fragment)

Wymiary [mm]
TYP
sZerokosé wysokosé gradacja
BSN 36 + 140 93 +226
BSI 45 +140 93 +210
co 1 mm
SBE 40 =100 90 + 168
BSD 34 + 250 100 + 320
BSL 90 - 120 180 + 235
o 2mm
BSS a0 -+ 160 80+ 230

A. Wspornik typu BSN.

B. Wspornik typu BSD.

C. Wspornik typu BSL.

D. Wspornik typu BSS.
Zadanie 38.

Jakie potaczenie nalezy wykona¢ do potgczenia belki wigzarowej (1) 1 krokwi (2)?

A. Na naktadke.

B. Na zwidlowanie.
C. Na wrab czotowy.
D. Na czop i gniazdo.
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Zadanie 39.

Zabezpieczenie ogniochronne konstrukcji drewnianej nalezy wykona¢
A. przed obrobka wybrane;j tarcicy.
B. przed scaleniem elementow.

C. po zmontowaniu konstrukc;ji.
D. po scaleniu elementow.

Zadanie 40.
Impregnowanie drewna stosuje si¢ w celu

A. zmniejszenia nasigkliwos$ci podtoza przed malowaniem.
B. neutralizacji podtoza przed malowaniem witasciwym.

C. zabezpieczenia drewna przed korozjg biologiczng.

D. uwidocznienia rysunku stojéw i zmiany barwy.
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